
  

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και πλέον των 

ειρηθέντων, κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 953/ 

09.04.2024 (ΡΛΖ' – 19.04.2024) Επίκαιρης Ερώτησης, σας γνωρίζεται ότι, κάθε έτος, 

συντάσσονται από Πυροσβεστικό Σώμα σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την 

Επικράτεια, που αφορούν στην οργάνωση, τη διαχείριση και το συντονισμό των δυνάμεων 

πυρόσβεσης και περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη 

επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς, καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση 

των πυροσβεστικών δυνάμεων.  

Προς αυτή την κατεύθυνση, έχουν εκδοθεί η υπ’ αριθ. 9267Φ.702.15/19.02.2024 

Διαταγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, με θέμα «Αναθεώρηση - Επικαιροποίηση  

Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών», καθώς και η υπ’ αριθ. 

9268Φ.702.15/19.02.2024, με θέμα «Προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας για τη 

διευκόλυνση του έργου της καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2024», με σκοπό την υλοποίηση 

των αναφερόμενων δράσεων που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Πυροσβεστικού Σώματος, 

ενώ οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, κατόπιν σχετικής διαταγής του 

Αρχηγείου, προβαίνουν τόσο στην αναγνώριση, έλεγχο και καταγραφή των προβλημάτων που 

παρουσιάζει το δασικό, αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες 

της δασοπυρόσβεσης, όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων 

καθώς και των πυροσβεστικών υδροστομίων.  

Περαιτέρω, βρίσκεται σε εξέλιξη από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας το έργο 

με τίτλο «Πρόγραμμα Προστασίας Δασών – Antinero III» το οποίο αφορά στις απαραίτητες 

δράσεις που υλοποιούνται για την προστασία των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από 
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δασικές πυρκαγιές και, κατ’ επέκταση, τη θωράκιση των οικισμών, των αρχαιολογικών χώρων, 

των κτιριακών, βιομηχανικών και λοιπών εγκαταστάσεων και των αγροτικών εκμεταλλεύσεων 

που βρίσκονται εντός ή πλησίον αυτών. Στο πλαίσιο υλοποίησης των ανωτέρω εργασιών 

υλοποιούνται ενδεικτικά και όχι περιοριστικά: α) καθαρισμοί δασών και δασικών εκτάσεων, β) 

συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου, γ) συντήρηση αντιπυρικών ζωνών, δ) λοιπές ειδικές 

δασοτεχνικές εργασίες αντιπυρικής προστασίας.  

Προσέτι, επισημαίνεται ότι ζητήματα που αφορούν την χρηματοδότηση των Δήμων για 

την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας, όπως, μεταξύ άλλων, η εκτέλεση έργων και εργασιών 

προληπτικού καθαρισμού της βλάστησης καθ' υπόδειξη και συνεργασία με τις κατά τόπους 

αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες κυρίως στη ζώνη μίξης δασών - πόλεων και οικισμών για λόγους 

αντιπυρικής προστασίας των πολεοδομικών τους συγκροτημάτων, καθώς και η συντήρηση και 

βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου, σε συνεργασία με τις κατά τόπους Δασικές Υπηρεσίες, 

δρομολογούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών, μετά από πρόταση του Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας και την εξασφάλιση των σχετικών πιστώσεων. Στην κατεύθυνση αυτή, 

καθίσταται γνωστό ότι, για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας, κατανεμήθηκε, με 

Αποφάσεις του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατά το τρέχον έτος, αφενός μεν ποσό συνολικού 

ύψους 27.010.000€ στους Δήμους της Χώρας (ΑΔΑ: 6ΚΞΗ46ΜΤΛ6-ΩΤΖ), αφετέρου δε ποσό 

συνολικού ύψους 2.250.000€ σε Συνδέσμους Δήμων της Χώρας (ΑΔΑ: ΨΑΖΛ46ΜΤΛ6-8ΜΨ). 

Σε αυτό το πλαίσιο, το Πυροσβεστικό Σώμα έχει συντάξει, για την τρέχουσα αντιπυρική 

περίοδο, Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών προσαρμοσμένο στις 

τρέχουσες ανάγκες και απαιτήσεις, για όλη την Περιφέρεια Αττικής. Η Κοινότητα «Σελήνια» και 

ο οικισμός «Πανόραμα Σεληνίων» υπάγονται διοικητικά στον Δήμο Σαλαμίνας της Περιφέρειας 

Αττικής και υπάγονται επιχειρησιακά στον τομέα ευθύνης της Διοίκησης Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών Πειραιά (4ος Πυροσβεστικός Σταθμός Πειραιά/ Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Σαλαμίνας). 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του επιχειρησιακού σχεδιασμού αντιπυρικής θωράκισης της 

Περιφέρειας Αττικής, έχει προβλεφθεί η λήψη μέτρων αυξημένης επιτήρησης σε δάση και 

δασικές εκτάσεις από το Πυροσβεστικό Σώμα και τους λοιπούς εμπλεκόμενους Φορείς που 

συνεργάζονται και υποστηρίζουν τη δράση αυτή, για τον έγκαιρο εντοπισμό δασικών 

πυρκαγιών. Ειδικότερα, προς τον σκοπό επιχειρησιακής κάλυψης της νήσου Σαλαμίνας, θα 

βρίσκονται σε διασπορά υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα και πυροσβεστικές μοτοσικλέτες, 

που θα κλιμακώνουν το ωράριο εκπομπής τους ανάλογα με τον καθημερινό Δείκτη 

Επικινδυνότητας που εκδίδεται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με την έναρξη 

της αντιπυρικής περιόδου. 

Παράλληλα, θα περιπολούν Επιχειρησιακοί Αξιωματικοί Δασών οι οποίοι στελεχώνονται 

από τις κατά τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και θα συντονίζουν τα περιπολικά εντός του 

τομέα ευθύνης τους, ενώ συγχρόνως θα έχουν την ευθύνη επίβλεψης και ελέγχου της 

ευρύτερης περιοχής καθ΄ όλο το 24ωρο. Επιπροσθέτως, έχουν τοποθετηθεί επιπλέον επίγειες 

δεξαμενές πυρόσβεσης για υδροληψία των πυροσβεστικών οχημάτων. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι το έργο δασοπροστασίας και δασοπυρόσβεσης του 

Πυροσβεστικού Σώματος για την προστασία της νήσου Σαλαμίνας, συνδράμουν και 

συνεπικουρούν Εθελοντικές Ομάδες/ Οργανώσεις με εκπαιδευμένο προσωπικό, στελεχωμένες 



με κατάλληλο εξοπλισμό και οχήματα και οι οποίες δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή 

του νησιού. Συγχρόνως, στην προστασία των ορεινών όγκων της νήσου Σαλαμίνας, 

συμμετέχουν και οι Ένοπλες Δυνάμεις με την συμμετοχή και διασπορά Αμιγών Περιπόλων σε 

όλη την έκταση τους, ανάλογα πάντα με τον κλιμακούμενο Δείκτη Επικινδυνότητας. 

Τέλος, αναφορικά με λοιπά διαλαμβανόμενα ζητήματα που θίγονται εξ υμών και τα 

οποία δεν αποτελούν αντικείμενο της αρμοδιότητας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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